

# 上海一司机等红灯时刷手机，被记3分罚200元 等红灯时刷手机违法吗？



资料图

## 事件简述

“开车时不能拿着手机打电话，我是知道的。但车子停着等红灯的时候，也不能刷手机吗？”近日早高峰，上海市民祝先生在路口被执勤交警拦下，一番据理力争，仍收到罚单——因“驾车时浏览电子设备妨碍安全行车”的违法行为，被处以3分罚款200元。等红灯时刷手机，也是违法行为？跟祝先生一样，一些驾驶员对此感到疑惑，争议点主要集中在停车等红灯时算不算“行车”。更多驾驶员支持交警执法。“绿灯亮起，前面的车如果不动，那司机十有八九是在看手机，没注意信号灯。”市民吴先生觉得，这是典型的“人为制造拥堵”。（来源：上观新闻）



## 网友评论

@勤仔的夏天：开车看手机确实危险，当禁！

@宏敏：汽车发动机没停等同开车。

@往事如烟：法律自公布实施之日起，就是应当知道。说先普法，就是法盲。

@C.J.：等红灯看手机是违法行为，很多人不知道，但不能不知者无罪，这样的行为确实是影响安全驾驶。

@欲辩已忘2：红灯下刷手机可不仅仅是变绿灯后不走影响交通的问

题。更严重的是，如果有人从明区进入到盲区没被发觉，然后变绿灯，后车一催，猛一起步，就是个人伤事故。

@西洋镜：必须罚，否则险象环生！许多看手机的会把车行驶到左

右车道里去，自己还浑然不觉。

@Leo. 华维立：那么车载导航仪算不算电子设备，能不能看？

@做自己的神-：出租车和网约车是不是困灭了？



## 小编说两句

停车等红灯时，车辆是否仍处于“驾驶过程”？等红灯时停止时间较短，驾驶员没有熄火仍在控制车辆，认定为处于驾驶过程中比较合适。边开车边浏览手机，分心驾驶反应延缓，加剧道路拥堵，也更容易出事故。这个问题之所以引起争议，在交警严格执法之外，也要进行有效的普法宣传和教。开车“低头”是陋习，驾驶人员要自觉抵制，握在方向盘上的手别握在了手机上。

# 小伙雇六旬老人干活 日薪80元遭网友质疑

## 事件简述

60岁以上还能工作吗？能雇佣60岁以上的老人吗？近日，河南郑州一小伙专门雇佣60岁以上老人干农活的视频在网上引发热议。据小伙介绍，他种植了1200亩桃树，每天会雇佣30名60岁以上的工人来干活，每天工资是80元。但有网友对此“指指点点”。小伙回应：“本可以用机器，还更省钱，但是这些老人怎么办呢？”据小伙介绍，来这里工作的老人家里条件都不富裕，需要赚钱来贴补家用，自己能力有限，只能雇佣30名工人。（来源：长沙广电）



## 网友评论

@缓缓\_Lori：雇佣老人，又不是强迫老人。

@含羞草810418：在农村，60岁算年轻的了。再说不干活哪来收入，又没有退休金。

@训练打造延时猛男：雇老人干活其实挺好的，能挣钱又可以锻炼身体。

@爱做梦的阿C：雇人的可以，干活的可以，但是网友不可以。

@华西厦门老廖：何不食肉糜啊。

@234568888ch：建议网友不要建议。

@一往岁喧哗：建议网友打钱养活老人，这样老人既不用干活也满足网友的菩萨心肠。

@宝藏女征婚：一句话，自愿量力而为，优待以保障老人们健康，适度就好。



## 小编说两句

一些质疑的声音可能出于恻隐之心，心疼60岁还在地里干活的老人。但现实就是，这类雇佣形式能让老人在劳动中增加收入，同时也照顾到他们的尊严。所以，对于健康状况良好的低龄老人，能胜任又愿意继续工作的，不妨乐观其成。当然要提醒的是，他们的合法劳动权益要充分保障，适当减少工作时间与降低劳动强度，避免发生意外风险事件。

# “以星空大海为征途”，冷门专业天文学升温了？

## 事件简述

驱车往返于城区和郊野，彻夜未眠的拍摄，数小时的繁复后期……M8礁湖星云中的气体云与星际尘埃终于被解析在眼前。这张绚丽的深空摄影作品，出自于一位刚毕业的高中生之手。过去十年，作为天文爱好者的吴思哲一直将天文学家的梦想埋在心底。今年9月南京大学开学，吴思哲离梦想又近了一步。过去，天文学一直被视作是理想主义者的选择，但近几年，随着国家对基础学科加大投入和更多天文空间项目的建成，国内天文学人才需求进一步上升。高考报考中传统冷门的天文学专业似乎将迎来走热的机会。（来源：澎湃）



## 网友评论

@传祚无穷：南大天文系住在山上，和其他学院专业都不在一起，与世隔绝，真可谓是冷门绝学了。

@文学女子：我们学校有天文硕士点和博士点，2020年成立天文系，今年招收第一届天文本科生，一个班，20人。

@阿之歙：一直以为应该是物理学的分支，哈哈。

@El Chapo：很棒的爱好，但不适合一般人当主修。



## 小编说两句

抬头仰望月亮的代价是否就失去了地上的六便士？资料显示，毕业生们的去向整体上还是不错的，有些“冷门岗位”正需要“冷门学科”毕业生。但也得看到，天文学毕竟是一个门槛较高的小众专业，并非科普层面的天文话题。类似的学科无论“升温”或“降温”，都需要得到持续投入和有序发展。而真正让天文学专业“后继有人”，要做好天文科普工作，这是潜移默化的过程。

# 小孩“鬼探头”被撞，家长罚其面壁思过

## 事件简述

9月12日，河南商丘，2名小孩“鬼探头”式横穿马路，其中一人被车撞倒在地，家长发现后没有责怪车主，反而回家让孩子面壁思过。妈妈王女士称，车主也很热心的下车询问，自己没有责怪车主，后来带孩子去医院检查没有受伤，回家后让俩人面壁思过一小时，他们不配合，老公用皮带抽了几下。王女士称没有教育好孩子很自责，虽然爱孩子但是不能溺爱。（来源：沸点视频）

## 网友评论

@走路太拽把脚崴：挺理智的家长，教会孩子长记性，马路上别乱窜，不是每次都能侥幸。

@植物君优选：幸好没事。小孩安全意识教育要加强，马路上家长也要注意看好孩子。没有去责怪车主，值得点个赞。

@莲钟：这种好家长看到的不多啊。

@湖南消防：正确的教育方式孩子会受益终身。

@不会标点符号的刘sir：还是那句话，没有熊孩子，只有不负责的家长。

## 小编说两句

“鬼探头”总让人惊心，突然从司机的视觉盲区中闯出，彼此都没有反应与躲避的时间与空间，很容易导致交通事故发生。小孩最容易乱跑，也是最容易“鬼探头”的群体之一。新闻中的家长不但没有怪罪车主，还教导孩子要自己承担责任，赢得了网友的称赞。“父母之爱子，则为之计深远。”能让孩子吸取教训，明白事理的教育，才是真正的爱孩子。